

私立光華高級商業職業進修學校 109 學年暑假家長聯繫函

親愛的家長：您好！

承蒙您一學期來的關心與支持，特申致謝忱！本校於110年6月30日，開始放暑假，為使 貴子弟有一個安全又健康愉快的假期，以下幾點注意事項，請家長叮嚀 貴子弟遵守：

- 一、暑假期間仍應配合各項新冠肺炎疫情管制措施，外出配戴口罩，注意個人衛生及手部清潔(酒精消毒或肥皂洗手)，以有效防堵疫情傳播。
- 二、預防冠狀病毒及新型流感等，應注意個人衛生(肥皂洗手)及保健，並在家休息，儘量避免出入公共場所。
- 三、暑假期間如遇霸凌或其他意外事件，學生或家長第一時間可向學校反映（24小時專線：
02-29615330），避免事態擴大。
- 四、參加旅遊宜結伴同行，事先應周詳準備才能確保安全。
- 五、不涉足進出份子複雜是非多之撞球場、MTV、KTV、電動玩具店等場所；舞廳、咖啡廳、酒家（吧）、茶坊等易誘惑青少年之場所，應避免涉足。
- 六、不流連網際網路店，並避免利用色情網路、光碟、解碼器等接觸色情，確保身心健康。
- 七、「愛自己、愛別人、珍惜生命」，提倡正當娛樂，以遏阻模仿網路危險遊戲導致之外意外事件。
- 八、不到無安全設施海（溪、河、湖、塘、池）邊戲水、露營、烤肉，並謹慎擇地，以免發生意外。
- 九、暑假打工時，應慎選場所並注意健康、安全、適當等原則，應徵當天謹記「七不原則」：「不繳錢、不購買、不辦卡、不簽約、證件不離身、不飲用」萬一發生受騙或誤入求職陷阱，可撥打勞動部動力發展署諮詢專線：0800-777-888請求專人協助。
- 十、請正確配戴安全帽、全天開頭燈、勿無照騎車、行車時勿當低頭族、勿以手持方式使用行動電話、勿任意變換車道、路口禮讓行人、禁止飆車，並勿將機車借給無適當駕照的人，大型車轉彎半徑大並有視覺死角，避免過於靠近行駛於大型車前或併行，以維護生命安全。。
- 十一、暑假期間若仍有賃居學生，務必請家長至賃居處所關心環境安全，並提醒賃居生注意夜間返回租處之安全。
- 十二、認識一氧化碳中毒，保持室內空氣暢通；內政部消防署防範一氧化碳中毒網站
<https://www.nfa.gov.tw/cht/index.php?code=1st&ids=284>。
- 十三、近期警方查獲藥頭以精美包裝(如咖啡包、奶茶包、果凍、口含錠及發泡罐等)來吸引他人使用毒品，特別要提高警覺，避免誤食。
- 十四、不飲酒、不吸菸、不嚼食檳榔、不賭博、不飆車。
- 十五、前往圖書館、電影院、百貨公司賣場、KTV、室內演唱會等室內活動，首先應瞭解該等場所之逃生路線及逃生設備所在及使用方式，以確保自身安全。
- 十六、如接獲可疑詐騙電話或不慎遇上歹徒意圖詐騙，應切記反詐騙3步驟：「保持冷靜」、「小心查證」、「立即報警或撥打『165』反詐騙專線」尋求協助，內政部警政署參考網站
<https://www.npa.gov.tw/NPAGip/wSite/mp?mp=1>
- 十七、不私拍不雅照片、霸凌及違反常規影片，更不應PO 上網；同時應注意網路使用之認知素養並尊重個人隱私權益，避免觸法。
- 十八、本市18歲以下學生，遭遇突發狀況，可至四大超商(統一、全家、萊爾富、OK)門市求助，填寫基本資料後，可免費享用80元主食餐點，並於店內食用完畢。
- 十九、為避免網路霸凌事件發生，教育部已建置「中小學網路素養與認知」宣導網站
(<https://eteacher.edu.tw/materials.aspx>)，可協助家長了解青少年有關網路安全、網路法律等現象及衍生之問題(如網路霸凌、網路交友等單元)。
- 二十、近期媒體報導學生疑涉網路賭博事件，請家長於暑假期間留意貴子弟有無異常之情事，如發現疑似簽賭網站，可擷取畫面及網址，提供警方查處，並向「iWIN 網路內容防護機構」(<http://i.win.org.tw/iWIN/index.php>)提出檢舉。
- 廿一、請家長督促暑假須返校參加重點輔導(愛校服務)學生，按時到校參加輔導。
- 廿二、杜絕「復仇式色情」，又稱色情報復，係指未經當事人同意而散布讓他人觀看當事人私密影像、照片，以此威脅當事人，常發生於親密關係（伴侶），涉及身體自主權、名譽等侵害，亦可能導致嚴重後果。因此均繫於相關法令規範與行為責任。
- 廿三、暑假期間仍應配合各項疫情管制措施，外出配戴口罩，注意個人衛生及手部清潔(酒精消毒或肥皂洗手)，以有效防堵疫情傳播。
- 廿四、109學年暑假期間學生活動安全注意事項資料，可至本校網站下載運用。

敬請 貴家長全力督促配合，謝謝您的合作，並祝福您闔家安康！

私立光華高級商業職業進修學校 校長 楊秀瑛 110年6月30日